《水是》發表文章 强調政府應接受監督

寶·讓權力在陽光下運行

【本報訊】4月16日出版的今年第8 期《求是》雜誌,將發表中共中央政治局 常委、國務院總理溫家寶的重要文章: 《讓權力在陽光下運行》。文章指出,只 有在廣泛有效的監督之下,政府才不會懈 急,才能有效遏制濫用權力和以權謀私。

文章分三部分:一、政府改革建設和反腐倡廉工 作取得新成效;二、2012年政府反腐倡廉建設的重 點任務;三、把反腐倡廉部署落到實處。

創造條件讓人民監督政府

文章指出,一個政府要讓人民滿意,必須做到爲 民、務實、淸廉。多年來,我們堅持在政府各項工作 中全面貫徹反腐倡廉的要求,加強政府改革建設,實 行科學民主決策,堅持依法行政,加強對權力運行的 監督制約,有針對性地解決突出問題,注重抓好長期 性基礎性工作,創造條件讓人民群衆監督政府,反腐 倡廉建設取得新的進展和成效。

文章強調,2012年是本屆政府任期的最後一年 ,政府各項工作不能有絲毫懈怠。要全面貫徹落實中 央關於黨風廉政建設和反腐敗鬥爭的決策部署,深化 改革,加強制度建設,重點抓好深入推進行政審批制 度改革、推進公共資源配置市場化改革、深化財政管 理體制改革、推進行政經費使用管理改革、加強行政 機關和國有企業事業單位財務管理、扎實抓好反腐倡 廉長期性基礎性工作等方面任務的落實。

文章強調,加強反腐倡廉建設,關係改革開放和 社會主義現代化建設事業全局。有效預防和堅決懲治 腐敗,是我們完成各項任務的重要保證,也是人民群 衆的期盼。要切實把反腐倡廉建設擺到更加重要位置 ,與各項業務工作和制度建設緊密結合,把中央關於 反腐倡廉的部署和要求貫徹到具體業務工作中去。制 定法律法規、制定經濟社會發展政策、出台重大改革 措施,都要充分體現和落實反腐倡廉的要求,注重從 源頭上防治腐敗。要嚴格落實黨風廉政建設責任制。 各部門、各級政府的主要領導是本部門、本級政府廉



政建設的第一責任人,要切實負起責任,做到有部署 、有督查、有落實。領導班子成員要認眞履行職責, 抓好分管領域的廉政建設。要強化問責,對於工作不 力、發生重大案件和對腐敗案件查處不及時的部門、 地方,要按有關規定嚴格追究責任。

有效監督政府才不會懈怠

文章指出,只有在廣泛有效的監督之下,政府才 不會懈怠,才能有效遏制濫用權力和以權謀私。政府 要自覺接受人大監督和人民政協民主監督。加強政府 層級監督,加大行政監察和審計監督力度。自覺接受 人民群衆和社會監督,尊重並依法保護公民、法人和 其他組織的監督權。對人民群衆舉報、社會輿論和新 聞媒體反映的問題,要及時回應,認真調查核實,依 法處理,處理結果要進行反饋或向社會公布。

文章強調,反腐倡廉,責任重大。我們要在以胡 錦濤爲總書記的黨中央領導下,以鄧小平理論和「三 個代表」重要思想爲指導,深入貫徹落實科學發展觀 ,以更堅定的信心、更堅決的態度、更有力的舉措, 推動廉政建設和反腐敗鬥爭取得新的進展和成效。

作用,加強檢查;配合廣東省的「三打兩建」,建 立規範的市場秩序,打擊破壞秩序的行爲。

件將採取聯合處置辦法。

對於內地出現的低價團費,有現場設攤的澳門 旅行社負責人表示,旅行社不會做虧本生意。低價 團費乃至零團費只是誘因,實際上將通過變相收取 費用,或強制遊客購物等方式來彌補成本,容易導

另外,江門市旅遊局與澳門旅遊局13日簽署旅 遊合作備忘錄,改善行業質素成爲其中一大亮點, 包括兩地將互通訊息以及協助處理涉及兩地的旅遊 違規經營行爲和旅遊質量投訴。有澳門旅遊局官員 表示,能藉此規範行業運作,以更好解決包括團費

「2元遊港澳」擾亂市場 國家旅遊局出招打擊



▲江門市旅游局與澳門旅游局13日簽署旅游合作備 忘錄,改善行業質素。圖為「廣東澳門周」江門站 開幕現場

【本報記者袁秀賢江門十五日電】「只要花2 元錢,就能享受4天3晚的港澳遊。|近期,類似 的低價旅遊券頻現內地網絡。廣東省旅遊局副局長 梅其潔表示,國家旅遊局將在網上公布正規旅行社 名單,並加大對不合資質旅遊社的檢查執法力度。 此外,廣東省亦已設專責部門整治。

梅其潔是在出席「廣東澳門周」江門站的推介 活動時作出上述表示。

他指出,部分內地組團社近日推出極低團費招 攬顧客,但這些組團社大多爲虛假廣告或涉及非法 經營,且相關旅遊社欠缺官方認可的資質。

他表示,針對網上銷售的低價旅遊券,國家旅 遊局早前召集全國旅遊行政管理部門工作人員,專 門分析及研究對策,包括於網上公布正規旅行社名 單,引導消費者選擇合法的旅行社;發揮各方面的

廣東設專責部門整治

據他介紹,雖然目前未有具體統計違規旅行社 的數量,但廣東已設專責管理小組,集合工商、公 安、旅遊等部門聯合整治,引導廣大遊客選擇有資

同時,粤港澳旅遊部門將加強信息交流及訊息 通報。特別是在每年的旅遊旺季,對一些違法的案

致遊客最終付出的費用比正常的旅費還高。

在內等違規旅遊問題

罵聲中聽取諍言 咒語中體察民情

武和平:在網民監督下做好工作

【本報訊】公安部新聞發言人武和平近日接受中國靑年報訪問時指出 互聯網正在深刻改變着社會政治生態,面對網絡上變幻莫測的輿論環境,要 「在網民的罵聲中聽取諍言,在咒語中體察民情,在板磚中提高公信力,在 網民監督下做好工作。」

敢於面對 真誠回答

對於新聞發言人的角色,武和平回顧指出,2002年,國務院新聞辦公 室試圖推行新聞發言人制度,在當年領導同志的講話中寫進了「建立政府三 個層次的新聞發言人制度」。2003年,從天而降的「非典」(SARS)劫難 讓新聞發言人制度初步建立了起來。2007年,全國人大常委會正式頒布 《中華人民共和國突發事件應對法》,以立法的形式確定政府部門面對突發 公共事件「一定要說」的新政。

他認爲,由於具有「天下媒體一網收,上天入地遍全球」的神通,互聯 網正在深刻改變着社會政治生態,它已經成爲一個「個人編發、公衆閱聽、 大衆評論、集體交流」的輿論廣場。面對網絡上變幻莫測的輿論環境,面對 複雜的國內、國際形勢,我們需要更清醒的頭腦和理智的判斷,我們要敢於 面對、善於傾聽、真誠回答

「在網民的罵聲中聽取諍言,在咒語中體察民情,在板磚中提高公信力 ,在網民監督下做好工作。|對於新聞發言人的工作在新環境下的要求,武 和平引述一位網警的話作爲回答。

執政為民 讓人說話

武和平特別指出,網友中很多人具有正義感,具有懷疑主義的精神,熱 衷散布小道消息,希望自己是「包青天」,大多具有干政心態。在這樣的情 況下,我們要利用好網絡平台,在第一時間發布信息,使官方聲音與民間的 輿論銜接。我們不發布信息,網絡依然會報道,但是我們卻失去了好機會。 我們越避而不談,網友越會認爲我們在耍賴、逃避和隱瞞事實

武和平表示,在發布信息的時候,我們應該盡可能避免官話、套話、虛 話和永遠正確的廢話,以及枯燥虛假的數字,而是應該及時發布鮮活的能打 動人的信息,應該會講故事。面對網絡說話,不要心存僥倖,也不要怕。

武和平強調,新聞發言人要善用各種新媒體,因爲「麥克風你不去抓, 別人就會替你抓,這個椅子該你去坐,你不坐,別人就會坐了。」 在被問及「新聞發言人應當如何處理與媒體的關係」這個問題時,武和

平表示,政府關注的是常態化的正面信息,而媒體關注的卻是非常態事件。 所以,政府要善待媒體,媒體也要把握好「度」和角度。

武和平認爲,媒體的報道要採取善意的批評、理性的建議,而非憤世嫉 俗的醜化與損害,而政府則要坦誠面對媒體,主動接受監督。一個執政爲民 的政府,沒有不可爲人言者。讓人說話,讓媒體說話,天不會塌下來



▲武和平:讓人說話,讓媒體說話,天不會塌下來

新聞發布「三劍客」



武和平曾任開封市公安局局長,當年因爲指揮 告破轟動一時的「九一八」特大文物盜竊案,還眞 實參演電視劇《九一八大案紀實》,成爲家喩戶曉 的警界明星

2003年,我國建立新聞發言人制度,把一批新聞發言人推上台前。這個習慣 了與罪犯打交道的刑偵專家,卻在公安部新聞發言人的位子上坐了多年,與衛生 部新聞宣傳中心主任毛群安、教育部原新聞發言人王旭明被稱爲政府新聞發布領 域的「三劍客」。

武和平早前出版了新著《打開天窗說亮話》,多年的實踐和思考讓武和平對 新聞發言人工作感悟頗深,在新著中,他談及在網絡時代新聞發言人工作面臨的 挑戰,說「這是需要說話的時代」。

粤縣鎮經濟發展快 增城虎門實力最强

布了《2011年廣東縣域經濟綜合發展力研究報告》及 《2011年廣東鎮域經濟綜合發展力研究報告》。報告顯示 ,近年來廣東縣域和鎭域經濟實力不斷增強,其中廣東縣 級市增城市及東莞虎門鎭分列廣東縣域和鎭域經濟綜合發 展力首位。

中新社廣州15日消息:據統計,廣東省縣域共計67個 縣(市),包括 23 個縣級市、44 個縣,另有 1146 個鎮。報 告顯示,近年來廣東縣域經濟總體發展速度加快,GDP增 長速度保持10%以上。廣東縣域經濟發展實力較強的縣(市) 主要爲珠三角及鄰近珠三角地區,總量約佔廣東縣域的 四分之一,其中增城市發展實力名列第一。另外,鄰近珠 三角的淸新縣、佛岡縣、英德市等受珠三角產業經濟轉型 升級影響,經濟實力也有所提升。

報告顯示,近年來廣東鎭域經濟保持較快發展,其中 2010年全省鎮域財政總收入928.15億元,比2009年同比增 長21.75%,而鎭域資產投資及金融運行等也都保持較快增

苗培紅師生書法在京展出

【本報北京十五日電】14日上午,「繼承與傳承-苗培紅師生書法展 | 在首都體育館一層名人書畫館開幕。

本次展覽展出了苗培紅師生11人近期書法精品共計120 餘幅。參展作品小到盈尺見方,大到八尺巨幅,涵蓋了正、 草、隸、篆、行等多種書體,彰顯出帖派書風的審美旨趣。 參展作者年紀從「40後」到「80後」不等,是當代頗具代 表性的中毒年書法家集合體。

中共中央政治局原委員、中央軍委原副主席遲浩田,中 國書協顧問、解放軍書法創作院院長李鐸,全國政協常委、 中國書協副主席蘇士澍及《大公報》董事兼大公網總裁林學 飛等新聞界及首都各界知名人士300餘人出席開幕式並參觀 了展覽。全國靑聯委員、北京世紀名人國際書畫院副院長兼 秘書長汪碧剛主持了開幕式。

展覽由中國書法家協會、中國人民解放軍書法創作院主 辦,北京世紀名人國際書畫院、北京中天華夏書畫院承辦

手大

▲《大公報》董事兼大公網總裁林學飛(右)受邀參觀 展覽並與李鐸將軍(左)、苗培紅(中)合影

内地黑心膠囊 鉻超標近百倍

【本報訊】據中央社報道,央視15日播出「每周質量 報告」,報道內地不良廠商以皮革鞣製廠剩餘的廢料製作藥 用膠囊,生產出的膠囊裡重金屬鉻最高超標90多倍

報道指出,浙江省新昌縣儒嶴鎭是內地膠囊生產重地, 年產膠囊 1000 億粒左右,約佔內地藥用膠囊產量的 1/3,但 同型號的膠囊卻有兩種價錢。經半年多的調查發現,價格較 低的一種,是用工業明膠生產的。

調查發現,幾家膠囊生產商的膠囊鉻含量都嚴重超標, 且已進入市場。北京、江西、吉林、青海等地的藥局均有販 售這些製藥廠生產的膠囊藥品。經過送驗,最高鉻含量爲 181.54 mg/kg, 高於國家標準的 2 mg/kg達 90.05 倍

鉻是一種毒性很大的重金屬,容易進入人體細胞,對肝 、腎等內臟器官和DNA造成損傷,在人體內蓄積具有致癌 性並可能誘發基因突變

另據新華社報道,在央視節目播出後,新昌縣成立處置 工作領導小組。截至15日18時,新昌縣已緊急查封涉嫌相 關問題企業,公安機關已對4名企業負責人實行控制。目前 有關方面正對查封企業的相關原料、產品進行抽樣送檢



【本報記者張靖唯北京十五日電】中華基督教靑年會、 中華基督教女青年會代表會議今日在北京開幕,會期爲兩天 。這是青年會、女青年會自新中國成立以來召開的首次代表 會議。來自全國10個城市的代表、特邀代表及嘉賓共約180 人參加了會議

青年會、女青年會是十九世紀末相繼傳入中國的基督教 性質的社會服務機構,目前在全國十個城市有靑年會、女靑 年會組織,2009年11月,國家宗教局成爲兩會業務主管單 位。

福建汽修廠爆炸9人亡



▲汽修廠爆炸現場一片狼藉

【本報記者陳昕龍岩十五日電】十五日上午十時三十 分,福建龍岩市新羅區雁石鎭一汽車修理廠發生爆炸。截 至十八時,已造成9人死亡,36人受傷住院,其中3人傷勢 嚴重仍未脫離危險

據該市公安部門調查,此次事故是由於涉嫌非法私藏 炸藥所引發的,目前公安部門已立案偵察。據了解,該修 理廠面積約600平方米,爆炸造成廠房坍塌和旁邊的建築物 受損。死傷者爲修車廠工人,員工家屬以及周邊路人。據 悉,該汽修廠的經營者爲陳欽榮,現爲蘇邦村村主任。